

برامج محاضرة (الكسور)
(شأن من مضمون)
- التعداد

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
خليفة الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

نفساً إذا اردنا ان نجد ناتج المقدار التالي :-

$$\frac{9}{10} + \frac{5}{10} = \frac{9 \times 1}{9 \times 10} + \frac{1 \times 5}{1 \times 10}$$

$$\frac{14}{10} =$$

$$\frac{7}{5} = \frac{9}{10} - \frac{1}{10} = \frac{1 \times 9}{1 \times 10} - \frac{1 \times 1}{1 \times 10}$$

إذا النتيجة في حالة جمع طوع الأعداد لكسور، لا بد
من عملية تحويل المقام أولاً باستخدام المضاعف المشترك
الأصغر، وبعدها نقوم بجمع أربع بسط مع البسط حصوفاً
على المقام نفسه

نفساً لو اردنا ان نجد قيمة المقدار التالي :-

$$\frac{1}{7} = \frac{1}{7} = \frac{9}{9} \times \frac{3}{6}$$

(نفساً بسطاً)
(النظر في المقام)
(المقام في المقام)

لو اخذنا المقام لسا به را جرينا عليه عليه

$$\frac{9}{7} = \frac{9}{9} \times \frac{3}{6} = \frac{9}{9} \div \frac{3}{6}$$

(لا بد من تحويل إشارة البسطة الأخيرة مع أخذ مقدارها كـ (البسطة))

خصائص الأعداد الطبيعية :-
إذا كان لدينا $u, v \in \mathbb{N}$ فإن هذه الأعداد تحقق الخصائص التالية :-
[أ] الخاصية التجميعية :-

$$\left. \begin{array}{l} u + v = v + u \\ 1 = 1 + 0 = 0 + 1 \\ 2 = 1 + 1 = 0 + 2 \end{array} \right\} \text{خاصية الجمع}$$

[ب] الخاصية التجميعية :-

$$\left. \begin{array}{l} (u + v) + w = u + (v + w) \\ (1 + 0) + 1 = 1 + (0 + 1) \\ (1 + 0) + 1 = 1 + 1 \\ 1 = 1 \end{array} \right\} \text{خاصية الجمع}$$

$$\left. \begin{array}{l} (u \times v) \times w = u \times (v \times w) \\ (1 \times 0) \times 1 = 1 \times (0 \times 1) \\ 1 = 1 \end{array} \right\} \text{خاصية الضرب}$$

$$\begin{array}{l} 1 = 1 \\ (u \times v) \times w = u \times (v \times w) \end{array}$$

[٣] خاصية التوزيع :- (توزيع الضرب على الجمع)

$$a(b+c) = (ab+ac)$$

مثال :-

$$(2 \times 3) + (0 \times 3) = (2+0) \times 3$$

$$6 + 0 =$$

$$6 =$$

[٤] خاصية الضرب - (الحيثية) :-

$$a = b \iff a + c = b + c$$

مثال :-

$$0 = 6 \iff 6 + 3 = 0 + 3$$

$$6 = 6 \iff 6 \times 3 = 6 \times 3$$

مثال :-

$$9 = 6 \iff 6 \times 3 = 9 \times 3$$

[٥] خاصية الضرب :-

(٦) نظرية الجمع :-

$$a+b = (a+)+b = (a+)+b$$

مثال :-

$$1+1 = 1+1 = 1+1 = 1+1$$

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

ب) نظير الضرب :-

$$1 = r \times \frac{1}{r} = \frac{1}{r} \times r$$

$\frac{1}{r}$:- النظير لضرب المتغير r (مقلوب المتغير r)

$$1 = \frac{1}{3-} \times 3-$$

ج) خاصية لعوامل :-

إذا كانت $rs = 0 \Leftrightarrow r = 0$ أو $s = 0$

مثال :- $0 = rs \Leftrightarrow r = 0$ أو $s \neq 0$ أو $s = 0$

وكذلك

$$3- \times 3- = 0 \Leftrightarrow \frac{3-}{3-} = 0 \text{ أو } \frac{3-}{3-} = 0$$

$$3- = 0$$

- سندس أيضاً بعض من المفاهيم الأساسية في علم الرياضيات
رمز :-

[1] الأعداد والجذور .

[2] اللوغاريتمات .

[3] كثيرات الحدود .

أولاً سنداً في مفهوم الأعداد :-

الأعداد :-
تعريف :- إذا كان m عدداً موجباً وكان

n ، m عددين حقيقيين ، فيمكن تعريف

المؤثر m التالي m الأعداد :-

$$[1] \quad \underbrace{m \times m \times \dots \times m}_{m \text{ - مرات}} = m^m \quad (m \text{ من المرات})$$

$$\text{مثال :-} \quad 2^2 = 2 \times 2 = 4$$

حالة خاصة :- $1^m = 1$ ، $m \neq 0$

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
خلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

$$[2] \quad \frac{1}{m} = \frac{1}{n} \quad , \quad n \neq m$$

$$\frac{1}{100} = \frac{1}{30} = (0)$$

$$A = C \times C \times C = C^3 = \frac{1}{C}$$

$$[3] \quad \left(\frac{m}{n} \right) = \left(\frac{n}{m} \right) \quad , \quad m \neq n, n \neq 0$$

$$\frac{9}{100} = \frac{3}{10} = \left(\frac{3}{10} \right) = \left(\frac{10}{3} \right)$$

مفهوم الأس :-

إذا كان x عدد حقيقي، وكانت n عدد صحيح فإن

$$x^n = \underbrace{x \times x \times \dots \times x}_n \quad (n \text{ عدد صحيح})$$

$$x^1 = x$$

$$x^{-n} = \frac{1}{x^n}$$

$$\left(\frac{x}{y}\right)^n = \frac{x^n}{y^n}$$

خواص الأس :-

إذا كان x ، y ، a ، b ، m ، n أعداد حقيقية فإن

$$x^m \times x^n = x^{m+n}$$

$$x^m \div x^n = x^{m-n}$$

$$\frac{1}{x^n} = x^{-n}$$

$$x^m \times x^n = x^{m+n} \quad (\text{الناتج هو خيط هرة})$$

$$x^m \times x^n \neq x^{(m \times n)}$$

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

$$c) \frac{r^2}{r^3} = \frac{r^{2-3}}{r^0} = \frac{r^{-1}}{r^0} = \frac{1}{r}$$

$$\text{مثال :-} \frac{1}{r^9} = \frac{r^{-9}}{r^0} = \frac{r^{-9}}{r^0} = \frac{r^{-9}}{r^0}$$

إعادة كتابة المقام في الصورة السالبة :-

$$\frac{1}{r^9} = \frac{1}{r \times r \times r \times r \times r \times r \times r \times r \times r} = \frac{r^0}{r^9}$$

$$\text{مثال :-} \frac{1}{r^8} = \frac{r^{-8}}{r^0} = \frac{r^{-8}}{r^0} = \frac{r^{-8}}{r^0}$$

$$\frac{1}{r^8} = \frac{1}{r^0 \times r^8} = \frac{r^0}{r^8} \quad \left(\begin{array}{c} r^2 \\ r^0 \end{array} \right)$$

$$\frac{1}{r^8} = \frac{r^0}{r^8} = \frac{r^0}{r^8} = \frac{r^0}{r^8}$$

أو اسطر حل بطريقة أخرى :-

$$\frac{1}{r^8} = \frac{r^0}{r^8} = \frac{r^0}{r^8} = \frac{r^0}{r^8}$$

$${}^9\sqrt{}^2(0) = ({}^9\sqrt{}^20) \quad \checkmark$$

سؤال :- اوجِب المبدأ ^{ع.ل.} الثاني بإبط صورة :-

$$\frac{\frac{9-7-}{\psi \psi}}{\frac{1^c \psi^c}{\phi^c}} = \left(\frac{\frac{7-5-}{\psi \psi}}{\frac{2}{\phi^c}} \right)$$

$$\frac{1}{1^c \psi^c \psi^c \psi^c \psi^c \psi^c} =$$

في محاضرة يوم
الخميس ١٢ من
السنه